

В ПОМОЩЬ ВЫПУСКНИКАМ

Особенности приемной кампании в образовательные организации высшего образования в 2021 году.

При поступлении в образовательные организации высшего образования (ООВО) в 2021 году абитуриентам нужно учитывать новые правила Минобрнауки (Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 01.04.2021 №226 «Об особенностях приема на обучение по образовательным программам высшего образования-программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2021/22 учебный год»).



По данным мониторингового исследования занятости выпускников 2020 года школ г.о. Чапаевск, а также муниципальных районов Безенчукского, Красноармейского, Пестравского, Приволжского, Хворостянского, около 70% учащихся были зачислены в высшие учебные заведения.

В 2021 году абитуриенты российских вузов будут поступать по обновленным алгоритмам.

В правилах много нового, расскажем о главном.

Предельное количество вузов, в которые абитуриент вправе одновременно поступать на обучение, по сравнению с прошлым годом не изменилось, подать документы можно в 5 вузов. При этом **предельное количество специальностей или направлений подготовки, по которым поступающий вправе одновременно участвовать в конкурсе по программам бакалавриата (срок обучения 4 года) и специалитета (срок обучения 5 лет), устанавливается вузом самостоятельно.** Если раньше диапазон был от 1 до 3, то теперь от 1 до 10.

Продолжение на стр.2 →

Так, например, Самарский аграрный университет и Самарский государственный университет путей сообщения предлагают принять участие по трем специальностям/направлениям, Самарский университет имени академика Королева – по четырем, Самарский государственный технический университет – по пяти, а Самарский государственный социально-педагогический университет, Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики не ограничивает абитуриентов, позволяя им принять участие по десяти специальностям/направлениям.

Еще одно важное изменение – единый конкурс.

Вузы получили возможность проводить единый конкурс по нескольким родственным специальностям или по направлению подготовки в целом. Для конкурса устанавливаются одинаковый перечень вступительных испытаний и минимальное количество баллов.

Вуз вправе самостоятельно устанавливать минимальное количество баллов, принимаемых в форме ЕГЭ.

Рассмотрим баллы на примере СамГТУ:

Математика – 39 баллов;

Физика – 40 баллов;

ИКТ – 44 балла;

Химия – 40 баллов;

Обществознание – 45 баллов

История – 35 баллов;

Русский язык – 40 баллов;

Литература – 40 баллов;

Биология – 40 баллов;

Иностранный язык – 40 баллов

То есть, если хотя бы по одному предмету, который вам нужен при поступлении, вы получаете балл меньше установленного, то шансов на зачисление в данный вуз у вас нет, ваши документы не будут приняты. Каков выход? Рассмотреть минимальные баллы в других вузах. Важно также знать, что минимальные баллы для поступления теперь могут различаться при разных условиях поступления (бюджет или платная основа, форма обучения – очная, заочная или очно-заочная).

Следующее новшество - набор вступительных испытаний (ЕГЭ) теперь может быть расширен. На некоторых специальностях и направлениях подготовки

абитуриенту могут дать возможность скорректировать свой набор ЕГЭ, например, выбрать из нескольких предложенных экзаменов и предоставить баллы по одному из них (по тому, где баллы выше).

Так, например, Самарский государственный университет имени академика С.П. Королева на направление подготовки «химия» проводит следующие вступительные испытания: профильный предмет: химия, обязательный: русский язык, предмет по выбору: математика/биология/ИКТ. Если вы сдавали все три предмета в форме ЕГЭ, то выбираете предмет с самым максимальным баллом. То есть, вузы работают по системе «лучший результат». Вступительные испытания на направление подготовки «экономика», которое часто выбирают выпускники, профильным предметом считается математика, обязательным – русский язык, предметом по выбору – история/ ИКТ/ обществознание.

Появилась возможность подать второе заявление на прием без отзыва первого или внести изменения в первое заявление.

Теперь любой поступающий может внести изменения в заявление о приеме или подать второе заявление о приеме, не отзывая ранее поданное заявление. Таким образом, искусственное «разбухание» конкурсных списков в 2021 году будет связано не только с увеличением направлений подготовки, на которые можно подавать документы, но еще и с этим новшеством.

Если по какой-то причине вам не удастся поступить в вуз, то можно рассмотреть получение ступенчатого образования: сначала отучиться в колледже/техникуме, потом поступить в вуз. Здесь важно знать, что с этого года **выпускники колледжей/техникумов и вузов могут поступать без ЕГЭ.**

В этом году вузы сами могут решать, какие вступительные испытания должны сдавать те, кто поступает после окончания колледжей/техникумов или хочет получить второе высшее образование.

Рассмотрим, какие изменения коснулись практики публикации конкурсных списков и приказов о зачислении.

Продолжение на стр.3

Конкурсные списки теперь будут обновляться не менее 5 раз в день

Раньше вуз имел право обновлять конкурсные списки 1 раз в сутки.

НО...приемные комиссии вправе публиковать конкурсные списки без указания ФИО абитуриентов, также не будет и указываться наличие/отсутствие оригиналов.

Вместо ФИО будут указаны либо номера СНИЛ, либо индивидуальный номер абитуриента, присвоенный вузом. Список ранжируется по убыванию суммы баллов за каждое вступительное испытание и за индивидуальные достижения (как и прежде максимальный балл за индивидуальные достижения равен 10).

Вузы теперь не обязаны публиковать в свободном доступе приказы о зачислении

Если ректор посчитает лишним публиковать списки зачисленных абитуриентов, то никто не сможет его заставить это сделать.

На платное обучение вуз может принимать любое количество абитуриентов

Новые правила разрешают вузам самим регулировать количество зачисленных на платное обучение (главное, чтобы они минимальный порог баллов преодолели).

На очно-заочной форме обучения вуз теперь может сам устанавливать порядок и сроки приема

Как мы видим, регламентирование «сверху» теперь по-настоящему касается только набора на очную форму обучения.

Уважаемые одиннадцатиклассники! У вас есть еще время для того, чтобы разобраться в новых правилах и тщательно подготовиться к поступлению в вуз. Вы наверняка уже знаете, какие специальности или программы вам больше всего интересны.

Определите удобное для себя время и изучите подробно информацию о том вузе, в который вы собираетесь поступать, чтобы не упустить каких-то главных моментов. Составьте свой рейтинг вузов, направлений подготовки для поступления. Помните, что образование – это основа вашей будущей карьеры и социального статуса!

*Н.А.Уколова, методист
ГБУ ДПО СО «Чапаевский ресурсный
центр»*

Основные даты приемной кампании

Не позднее 20 июня - начало приема документов на поступление.

Не позднее 15 июля - вузы публикуют на своих сайтах расписание вступительных испытаний, которые они проводят самостоятельно.

29 июля - завершается прием документов от поступающих с результатами ЕГЭ, и от тех, кто поступает «без вступительных испытаний» (победители и призеры олимпиад).

Важно! Сроки окончания приема документов от ребят, которые сдают дополнительные вузовские экзамены, университеты устанавливают самостоятельно.

2 августа - публикация конкурсных списков.

4 августа - окончание приема заявлений о согласии на зачисление от тех, кто поступает на бакалавриат и специалитет без вступительных испытаний и на места в пределах квот.

6 августа - вузы издают приказы о зачислении олимпиадников и тех, кто поступает по квотам.

11 августа - завершается прием заявлений о согласии на зачисление от абитуриентов в рамках основного конкурса (по ЕГЭ).

17 августа - издаются приказы о зачислении тех, кто поступает по ЕГЭ.

До 1 июня 2021 года все университеты обязаны внести изменения в свои правила приема - и по датам, и по процедуре.

Олимпиада по финансовой грамотности

Финансовая грамотность – это умение жить согласно текущему уровню доходов, вести учёт средств и планировать свои сбережения, грамотно использовать финансовые инструменты, а также быть в курсе текущих финансовых событий.

Знания о деньгах очень важны, так как люди пользуются деньгами каждый день, рассчитываются ими за покупки и услуги, с их помощью стремятся реализовать свои мечты. Чтобы получить желаемое, мы обязаны тратить свои деньги. Из этого следует, что финансовая грамотность должна быть на высоком уровне у любого человека.

Детям чувство ответственности и долга во всех сферах жизни, в том числе и финансовой, нужно прививать с детства. Это поможет им в будущем никогда не влезать в долги, держать себя в рамках и аккуратно вести свой бюджет.

Дети должны знать, что жить надо по средствам, тратить надо меньше, чем зарабатывается. Понятно, что счастье за деньги не купишь, но детям не лишним будет знать, что достаточное количество финансовых ресурсов открывают перед ними большие возможности, способные дарить радость.

Финансовое просвещение - актуальная задача современного общества. Незнание основ финансовых знаний делает человека уязвимым в сфере финансовой безопасности. С 2016 года в российских школах ввели уроки финансовой грамотности, в ходе которых детей не только учат бережно обращаться с деньгами, но и рассказывают, как можно и нужно отстаивать свои финансовые права. Необходимость внедрения уроков финансовой грамотности в школах обусловлена еще и тем, что современные дети достаточно активно самостоятельно покупают товары, пользуются пластиковыми картами и мобильными приложениями. То есть, они с раннего возраста оперируют денежными знаками и являются активными участниками торгово-финансовых взаимоотношений, что требует от них определенного уровня финансовой грамотности.

Формирование полезных привычек в сфере финансов, начиная с раннего возраста, поможет избежать детям многих ошибок по

мере взросления и приобретения финансовой самостоятельности, а также заложит основу финансовой безопасности и благополучия на протяжении жизни.

Именно в школьном возрасте закладываются основы социально активной личности, проявляющей интерес к социуму, финансовым отношениям, самостоятельности, уважения к себе, окружающим товарищам, своим родителям и другие ценные качества.

В целях выявления наиболее одаренных и талантливых детей, закрепления и углубления знаний и умений, полученных в процессе теоретического, практического обучения по курсу «Финансовая грамотность», ежегодно проводятся олимпиады «Финансовая грамотность».

Всероссийская олимпиада «Юный предприниматель и финансовая грамотность» в этом году проводилась на образовательном портале УЧИ.РУ. С 13 по 26 апреля - проводился пробный тур. Он дал возможность попробовать свои силы и немного потренироваться. А с 27 апреля по 17 мая – проходил основной тур. На задания основного тура отводилось 60 минут. Задания были разнообразными, интересными. Максимальное количество баллов, которое можно было набрать в олимпиаде – 120.

В ГБОУ СОШ №10 г.о. Чапаевск самыми активными участниками данной олимпиады стали седьмые классы. Всего приняли участие во всероссийской олимпиаде 65 человек. 21 участник олимпиады получил «Диплом победителя»! А Мологлагова Настя (7 «А» класс) и Меркушова Валерия (7 «В» класс) набрали максимальное число баллов! **МОЛОДЦЫ!!!**

Проведение олимпиады по финансовой грамотности способствует популяризации знаний в области финансов среди молодежи, повышает потенциал учащихся в этой сфере, помогает сформировать их базовые финансовые компетенции.

*Л.В.Сарбаева,
учитель информатики
ГБОУ СОШ №10 г.о. Чапаевск*

Экологическая акция

*«Наша планета, планета Земля. обсуждали
Всех обогреет и примет она, данную тему, так
Но мы с вами, люди, понять не хотим, как ребята уже
Что вред ей наносим поведением своим!» конструировали*

В детском саду «Ручеёк» п.г.т.Безенчук в период с 11 по 21 мая была проведена экологическая акция «Детскому саду – лучшее: клумбы цветущие, деревья зелёные, солнце лучистое». Участниками акции стали дети и родители подготовительной группы.

Планета Земля – наш общий дом и каждый человек, живущий в нём, должен заботливо и бережно относиться к нему, сохраняя все его ценности и богатства.

Детский сад сегодня – это образовательное учреждение, решающее задачи социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития. Наиболее эффективный способ реализации задач, в том числе и экологического образования, – это участие в экологических акциях, дающих уникальную возможность принести пользу окружающей природе.

Экологическая акция проводилась с целью воспитания у дошкольников ответственного отношения к окружающей среде, формирования навыков практического решения экологических проблем.



Участниками данной акции стали дети и родители подготовительной группы. В рамках акции с детьми были проведены циклы бесед «Что нужно сделать, чтобы территория детского сада была чистой». Дети с большим энтузиазмом

обсуждали данную тему, так как ребята уже конструировали спецтехнику для сортировки и уборки мусора, и пришли к выводу, что порядок зависит от каждого из нас, и каждый из нас – в ответе за всё, что нас окружает. Итогом беседы



была выставка поделок «Вторая жизнь мусора».

В группе работала «Экологическая библиотека», составленная детьми и родителями, включающая энциклопедии и другую литературу экологического содержания. В экологической библиотеке был проведён вечер поэзии «Красота родной природы», где читали стихи «В природе столько красоты», «Про природу люди перестали думать», «Любите родную природу», отрывки из произведений М.Пришвина, В.Бианки, Н.Сладкова, Т.Михеевой, Н.Некрасова, Б.Житкова, Е.Чарушина.

Дети создали альбом «Природа родного края», куда вошли иллюстрации, фото материал, зарисовки о природе Поволжья.

Занимались дети экспериментальной и исследовательской деятельностью. Проводили опыты по очистке воды, исследованию воздуха,



семян различных растений.

Продолжение на стр.6



Ежедневно во время прогулки дошкольники принимали участие в уборке территории своего участка и участка малышей, и каждый раз у них возникали вопросы: откуда берётся столько мусора? И что нужно делать, чтобы его стало меньше?

Экологическое воспитание невозможно реализовать без тесного взаимодействия с родителями. Родители не только помогали в проведении мероприятий акции в детском саду, но и занимались посадкой и поливом растений дома вместе с детьми.



Заключительным этапом акции стала высадка елей на участке детского сада и цветов на клумбе.

В ходе акции воспитанники получили природоведческие знания, приобрели навыки



экологической культуры. А самое главное - дети самостоятельно пришли к выводу: «Чисто не там, где метут – а там, где не сорят!».

*Н.В.Семёнова, воспитатель
СП ГБОУ СОШ №4 п.г.т.Безенчук
«Детский сад «Ручеёк»*

Неделя добра

Волонтерская деятельность в СП ГБОУ СОШ №10 «Детский сад «Колобок» началась с сентября 2020 года с торжественного посвящения наших ребят в добровольческую организацию, наставниками которой являются учащиеся ГБОУ СОШ №10 отряда «Юнармии».



И на сегодняшний день это широкий круг деятельности педагогов, родителей и воспитанников детского сада, включающий традиционные формы взаимопомощи и самопомощи.

Так, в марте 2021 года волонтеры – педагоги приняли участие во Всероссийской акции «Физкультура и спорт – альтернатива пагубным привычкам» регионального этапа, в номинации «Лучшая добровольческая инициатива». Волонтеры, приняли участие в социально значимом мероприятии по профилактике вредных привычек (табакокурения) в детско-юношеской и взрослой среде.



А с 19 апреля по 25 апреля 2021 г. в рамках добровольческой акции департамента культуры и молодежного развития

администрации г.о. Чапаевск мы присоединились к их волонтерской деятельности. Каждый день был посвящен определенной теме.

Весенняя неделя добра в детском саду началась с помощи детям «Чапаевского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних». Мы отправили фильм – сказку «Колобок», в которой принимали участие родители первой младшей группы под руководством воспитателя Крыловой Натальи Геннадьевны.

В день ЗОЖ мы провели мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни.



В день родного края была организована выставка для детей ДОО по популяризации изучения культурных традиций и промыслов нашего города.



День истории и памяти прошел под девизом «Сохраним историческую память!» и был направлен на проведение цикла мероприятий о роли Героя России Сергея Анатольевича Хихина, в честь которого носит имя школа №10.

Продолжение на стр.8



В день защиты окружающей среды был объявлен сбор посильного пожертвования для помощи бездомным животным среди педагогов и родителей детского сада. Корм был передан в приют для бездомных животных г. Чапаевска

#добрыичапаевск2021



Приют для бездомных собак "ЧАПА...
вчера в 20:08

Акция Добрый Чапаевск.
Неделя добра продолжается.
Огромное спасибо воспитателям, родителям и ребятам детского сада Колобок за такие вкусные подарки для пушистиков



Актуальность организации детского волонтерского движения несомненна и привлекает внимание всё большего количества педагогов, родителей, социальных партнеров. Своим примером мы, волонтеры, указываем правильный путь, доказываем, что будущее за физически здоровыми, духовно-нравственными людьми с активной жизненной позицией и творческим потенциалом.

СП ГБОУ СОШ №10 г.о. Чапаевск
«Детский сад «Колобок»

Об этом не расскажут в школе

«У меня растут года, будет и семнадцать. Где работать мне тогда, чем заниматься?» - задается вопросом главный герой стихотворения В.Маяковского. И мы ему подскажем!

Продолжаем знакомить наших читателей с самыми необычными профессиями на свете.

Смотритель за пандами



Китайский заповедник панд держит в штате специалистов по уходу за милыми животными. Они должны кормить черно-белых пушистиков, наблюдать за их здоровьем и следить, чтобы панды никуда не убежали. Конечно, такому специалисту не обойтись без ветеринарного образования. Кажется, это самая милая работа в топе необычных профессий!

Автор музыки для игровых аппаратов



Кто бы знал, но в мире существует отдельный вид композиторов — музыканты, которые сочиняют мелодии и звуки для игровых аппаратов. Их главная задача — написать звуковой ряд, который заставит человека возвращаться в казино снова и снова.

Полицейский оливкового масла



А эта должность — уверенный претендент на название самой странной и необычной профессии мира. В итальянских полицейских участках есть специальное подразделение, которое занимается только вопросами качества оливкового масла. Сотрудники отдела дегустируют масло и выносят вердикт — натуральный это продукт или дешевая подделка. Если масло оказывается плохим, его изымают из продажи.



Закончился очередной учебный год для детей подготовительных к школе групп «Чунга-Чанга» и «Винни-Пух» структурного подразделения ГБОУ СОШ №9 «Детский сад №23 «Улыбка».

Позади останутся такие родные ворота детского сада, знакомые игровые площадки, приветливые группы с родными игрушками, милые и заботливые воспитатели. Прошли выпускные вечера, а впереди ребят ждет новый и очень важный этап в их жизни. Этап поступления в школу. 50 дошкольников нашего структурного подразделения готовы стать первоклассниками различных образовательных учреждений города Чапаевска.

Целый год все педагоги детского сада усиленно занимались с детьми и готовили их к поступлению в школу. Педагог-психолог учила дошколят бесконфликтному стилю общения, развивала эмоционально-волевою и интеллектуальную сферу, учителя-логопеды проводили коррекцию речевых дефектов, развивали невербальные психические функции, формировали нравственные установки детей. Работа всех специалистов СП была направлена на то, чтобы на этапе выпуска из ДОО дети обладали набором следующих умений и качеств: были активными, любознательными, эмоционально отзывчивыми, физически развитыми и овладели средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками.

Еще одним из немаловажных условий успешного обучения детей в школе являлась подготовка руки ребенка к письму (развитие

мелкой моторики). Поэтому умение держать ручку, аккуратно и красиво писать усиленно формировалось всеми педагогами структурного подразделения.

С целью развития мелкой моторики при подготовке детей к школе в ДОО была разработана дополнительная общеразвивающая программа для детей 5-6 лет по арт-терапии «В гостях у Кляксы». На протяжении двух с половиной месяцев ребята с удовольствием посещали занятия по данной программе. На них ребята впервые познакомились с таким необычным, нетрадиционным методом арт-терапии как рисование пипеткой. Все занятия были объединены одной сюжетной линией – в каждом присутствовал главный герой Клякса. Дети познакомились с семьей главной героини, узнали, где она живет, как проводит свободное время, с кем общается и т.д. В ходе работы ребята становились участниками эксперимента с цветом, водой, бумагой и губкой. А занятия проходили в доступной и интересной для детей игровой форме.

Можно с уверенностью сказать, что работа по данной программе дала положительные результаты. Движения кистью руки стали более точными и устойчивыми, повысилась концентрация внимания, координация движений, что является необходимым условием для овладения навыков письма и дальнейшего успешного обучения.

*Л.А. Кузнецова, педагог-психолог
СП ГБОУ СОШ №9 г.о. Чапаевск
«Детский сад №23 «Улыбка»*



Дорогие выпускники!

Поздравляю вас с окончанием учебного года. Сегодня для одиннадцатиклассников Самарской области прозвонит последний школьный звонок. Он знаменует начало нового и серьёзного этапа в вашей жизни — выбора профессии.

Надеюсь, он будет связан с родным регионом, который является крупным образовательным центром не только Поволжского федерального округа, но и России. Здесь есть возможности для каждого из вас, чтобы состояться как высококвалифицированному специалисту в различных отраслях. В этом году число бюджетных мест в вузах Самарской области увеличено до 12062, что почти на тысячу больше чем в прошлом. По

инициативе Губернатора Самарской области Д.И. Азарова каждый выпускник 2021 года, который поступит в среднюю или высшую профессиональную образовательную организацию Самарской области получит субсидию в размере 10 тысяч рублей.

Все в ваших руках! Желаю вам уверенности на пути к поставленным целям, новых побед и успехов!

Министр образования и науки Самарской области
В.А. Акопьян

Материалы для публикации в окружной газете «Вестник образования» направляйте до 25 числа текущего месяца на электронный адрес: krupenina91@yandex.ru

ВЕСТНИК ОБРАЗОВАНИЯ ЮГО-ЗАПАДНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

Выходит 1 раз в месяц. Цена Свободная.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Юго-западное управление министерства образования и науки Самарской области;
государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Чапаевский ресурсный центр»

Главный редактор—Крупенина Татьяна Александровна

Тел./факс 8(846-39)2-40-91

e-mail: krupenina91@yandex.ru

Адрес редакции: 446100, Самарская область, г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а

Адрес издателя: 446100, Самарская область, г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а, каб. 107

Редакция вправе публиковать материалы в порядке обсуждения, не разделяя при этом точку зрения автора.

За содержание рекламы редакция ответственности не несёт.

При перепечатывании материалов ссылка на «Вестник образования ЮЗОО» обязательна.

Номер подписан в печать: 26.05.2021 г.

Время подписания в печать: по графику в 15.00, фактически 14.15.

Дата выхода номера в свет: 31.05.2021 г.

Тираж - 220 экз. 1 печатный лист.